
1 
Suhteellisten vaalien vaalilautakunnan asettaminen vuosiksi 2011-2014 
 
 Kirkkovaltuuston 15.3.1994 hyväksymän kirkkovaltuuston työjärjestyksen 18 § 
 kuuluu seuraavasti: 
 ”Ensimmäisessä kokouksessaan valtuusto asettaa keskuudestaan toimikaudek-
 seen suhteellisten vaalien toimittamista varten vaalilautakunnan, johon samalla 
 valitaan kolme varsinaista jäsentä ja kolme varajäsentä. 

 Vaalilautakunta valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 
 Lautakunta on päätösvaltainen vähintään kahden jäsenen ollessa saapuvilla. Jos 
 lautakunta ei ole päätösvaltainen, valtuusto voi tilapäisesti täydentää sitä 
 suoritettavaa vaalia varten. 

 Lautakunnalla on oikeus käyttää apunaan asiantuntijoita ja ottaa itselleen  
 sihteeri.” 

Talouspäällikkö:  Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee toimi-
kaudekseen suhteellisten vaalien vaalilautakunnan. 

 
 Kirkkoneuvoston päätös:  Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön esityksen. 
 
 Kirkkovaltuuston päätös:  Kirkkovaltuusto valitsi suhteellisten vaalien vaalilauta- 
 kunnan jäseniksi seuraavat: 
 
 Leena Niskanen (varalla Kaija Tikanmäki) 
 Veikko Liuska (varalla Pentti Hyvönen) 
 Tuomo Haapapuro (varalla Tyyne Tuikka) 
 
2 
Kirkkovaltuuston puheenjohtajan valinta vuosiksi 2011-2012 
 
 Kirkkojärjestyksen 8 luvun 2 § kuuluu seuraavasti: 
 
 ”Kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan 
 toimikautensa ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa. ” 
 
 Talouspäällikkö:  Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee itselleen 
 puheenjohtajan vuosiksi 2011-2012. 
 
 Kirkkoneuvoston päätös:  Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön esityksen. 
  
 Kirkkovaltuuston päätös:  Kirkkovaltuusto valitsi yksimielisesti puheenjohtajakseen  
 vuosiksi 2011-2012 Tarmo Rapon. 
 
 
3 
Kirkkovaltuuston varapuheenjohtajan valinta vuosiksi 2011-2012 
 
 Talouspäällikkö:  Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsisi itselleen 
 varapuheenjohtajan vuosiksi 2011-2012. 
 
 Kirkkoneuvoston päätös:  Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön esityksen. 



  
 Kirkkovaltuuston päätös:  Kirkkovaltuusto valitsi yksimielisesti varapuheen-
 johtajakseen vuosiksi 2011-2012 Karin Vuohtoniemen. 
 
4 
Pöytäkirjanpitäjän ottaminen vuosiksi 2011-2014 
 
 Kirkkovaltuuston työjärjestyksen 1 §:n 2 momentti kuuluu seuraavasti: 
 
 ”Valtuuston kokousten pöytäkirjanpitäjänä toimii ja sen muistakin sihteerintehtävistä 
 huolehtii....................., jollei valtuusto toisin määrää.” 
 
 Talouspäällikkö: Koska edellä oleva sihteerin henkilö on jätetty avoimeksi, 
 kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto ottaa itselleen pöytäkirjanpitäjän 
 vuosiksi 2011-2014. 
 
 Kirkkoneuvoston päätös:  Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön esityksen. 
 
 Kirkkovaltuuston päätös:  Kirkkovaltuusto kutsui tehtävään talouspäällikkö 
 Pertti Alamäen. 
 
 
5 
Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan valinta vuosiksi 2011-2012 
 
 KL 10 luvun 2 § on muuttunut siten, että enää ei ole rajoitusta paljonko 
 kirkkoneuvoston jäsenistä saa olla kirkkovaltuuston jäseniä. Samalla kuitenkin niin 
 kirkkoneuvostoa kuin muitakin toimielinvalintoja tehtäessä on nyt huomioitava 
 seurakunnassakin tasa-arvoperiaate, jonka mukaisesti sekä miehiä että naisia on 
 oltava jäsenistä vähintään 40%. 
 
 Em. kirkkolain 10 luvun 2 § kuuluu nykyisin seuraavasti: 
 ”Jäsenet. Kirkkoneuvoston puheenjohtajana on kirkkoherra ja muina jäseninä 
 varapuheenjohtaja sekä, sen mukaan kuin ohjesäännössä määrätään, vähintään 5 
 ja enintään 11 muuta seurakuntavaaleissa vaalikelpoista henkilöä. Valituilla jäsenillä 
 on henkilökohtaiset varajäsenet.  
 
 Varapuheenjohtajan ja muiden jäsenten vaali toimitetaan kirkkovaltuuston 
 toimikauden ensimmäisen ja kolmannen vuoden tammikuussa. 
  
 Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan toimimisesta kirkkoneuvoston kokouksen 
 puheenjohtajana on voimassa, mitä siitä kirkkojärjestyksessä säädetään .  
 
 Tuomiokapitulin 22.11.1994 vahvistaman ohjesäännön mukaisesti  Pyhäjärvellä 
 kirkkoneuvostoon kuuluu puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan lisäksi 6 jäsentä. 
 
 Ohjesäännön mukaisesti kirkkoneuvoston jäsenten vaali toimitetaan kirkko-
 valtuustossa siten, että ensiksi valitaan kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja ja sitten 
 muut jäsenet. 
 
 Valitsematta jäävät tällöin vaalissa vähiten ääniä saaneet tai suhteellisessa vaalissa 



 pienimmän vertausluvun saaneet. Kun edellä mainitut vaalit on toimitettu on eri 
 vaalilla valittava jäsenille henkilökohtaiset varajäsenet. 
 
 Edellä todettu KL 25 luvun 10 a §:n mukainen tasa-arvopykälä kuuluu seuraavasti: 
 Naisten ja miesten edustus toimielimessä. Kirkollisissa toimielimissä lukuun-
 ottamatta kirkolliskokousta, hiippakuntavaltuustoa, piispainkokousta, tuomio-
 kapitulia, kirkkovaltuustoa, yhteistä kirkkovaltuustoa ja seurakuntaneuvostoa 
 tulee olla sekä naisia että miehiäkumpaakin vähintään 40 prosenttia, jollei 
 erityisestä syystä muuta johdu. 
 
 Lain selityksissä erityisistä syistä todetaan mm. seuraavaa: ”Säännöksen 40 
 prosentin vähimmäisvaatimuksesta ei voida poiketa pyöristämällä alaspäin, jollei 
 erityisestä syystä muuta johdu. TasaAL:a valmisteltaessa erityisenä syynä pidettiin 
 muun muassa sitä, että ao virka- tai työtehtävässä, joista toimielinten jäsenet 
 valitaan, on yksinomaan miehiä tai naisia. Myös oikeuskäytännössä on erityisenä 
 syynä poiketa kiintiöperiaatteesta hyväksytty toimielimen jäsenyyden perustuminen 
 virka- asemaan. Erityisenä syynä ei sen sijaan ole pidetty jäsenen asemaa 
 luottamushenkilönä, poliittisten ryhmien tai eri järjestöjen edustusta, 
 jäsenyyttä aiemmin samoja tehtäviä hoitaneessa toimielimessä tai toimi- 
 elimen arvovaltaisuutta.” 
 
 Talouspäällikkö:  Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsisi 
 kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan vuosiksi 2011-2012. 
 
 Kirkkoneuvoston päätös:  Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön esityksen. 
 
 Kirkkovaltuuston päätös:  Kirkkovaltuusto valitsi yksimielisesti kirkkoneuvoston 
 varapuheenjohtajaksi vuosiksi 2011-2012 Pekka Ojalan. 
 
 
6 
Kirkkoneuvoston jäsenten valinta vuosiksi 2011-2012 
 
 Talouspäällikkö: Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee 
 kirkkoneuvoston 6 varsinaista jäsentä vuosiksi 2011-2012. 
 
 Kirkkoneuvoston päätös:  Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön esityksen. 
 
 Kirkkovaltuuston päätös:  Kirkkovaltuusto valitsi kirkkoneuvoston jäseniksi vuosiksi 
 2011-2012 kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan lisäksi seuraavat: 
 

 
Seppo Kangasharju 
Laimi Shemeikka 
Veikko Liuska 
Eija Malinen 
Merja Sevon 
Tyyne Tuikka 

 
 
 



7 
Kirkkoneuvoston jäsenten henkilökohtaisten varajäsenten valinta vuosiksi 2011-2012 
 
 Talouspäällikkö: Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsisi kirkkoneuvos-
 ton varapuheenjohtajan varamiehen ja kuuden (6) muun varsinaisen jäsenen 
 varajäsenet vuosiksi 2011-2012. 
 
 Kirkkoneuvoston päätös:  Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön esityksen. 
 
 Kirkkovaltuuston päätös: Kirkkovaltuusto valitsi kirkkoneuvoston jäsenten 
 henkilökohtaiset varajäsenet seuraavasti: 
 

varsinainen jäsen  varajäsen 
 
Pekka Ojala  Pentti Kätkytniemi 
Seppo Kangasharju Pentti Hyvönen 
Laimi Shemeikka  Kaija Tikanmäki 
Veikko Liuska  Petri Paananen 
Eija Malinen  Maija Pappila 
Merja Sevon  Raili Jokiperä-Ryynänen 
Tyyne Tuikka  Tuomo Haapapuro  

 
 
8 
Jumalanpalvelus- ja musiikkijohtokunnan puheenjohtajan ja jäsenten sekä 
henkilökohtaisten varajäsenten valinta vuosiksi 2011-2014 
 
 Talouspäällikkö: Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee vuosiksi  
 2011-2014 jumalanpalvelus- ja musiikkijohtokuntaan puheenjohtajan ja 4 
 varsinaista jäsentä sekä 5 henkilökohtaista varajäsentä. 
 
 Kirkkoneuvoston päätös:  Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön  esityksen. 
 
 Kirkkovaltuuston päätös:  Kirkkovaltuusto valitsi johtokunnan seuraavasti: 
 
 varsinainen jäsen   varajäsen 
 

Petri Paananen, puheenjohtaja Tapio Virtanen 
Pentti Hyvönen   Arto Riihijärvi 
Marketta Kananen  Arja Tuominiemi 
Hanna Granberg   Ritva Perälä 
Raija Miettinen   Maila Reiss 

 
 
  
9 
Lapsityön johtokunnan puheenjohtajan ja jäsenten sekä henkilökohtaisten varajäsenten 
valinta vuosiksi 2011-2014 
 
 Talouspäällikkö: Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee vuosiksi 
  2011-2014 lapsityön johtokuntaan puheenjohtajan ja 4 varsinaista jäsentä  sekä 



 5 henkilökohtaista varajäsentä. 
 
 Kirkkoneuvoston päätös:  Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön esityksen. 
 
 Kirkkovaltuuston päätös:  Kirkkovaltuusto valitsi johtokunnan seuraavasti: 
 
 varsinainen jäsen   varajäsen 
 
 Antti Nurmimäki, puheenjohtaja Olli Lapinoja 
 Jarmo Vesamäki   Sami Heikkilä 

Pia-Susanna Rautakoski  Anne Manninen 
Henna Kauranen   Tiina Kumpulainen 
Tuomo Haapapuro  Raija Miettinen 

 
 
10 
Nuorisotyön johtokunnan puheenjohtajan ja jäsenten sekä henkilökohtaisten  
varajäsenten valinta vuosiksi 2011-2014 
 
 Talouspäällikkö: Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee 
 vuosiksi 2011-2014 nuorisotyön johtokuntaan puheenjohtajan ja 4 varsi- 
 naista jäsentä sekä 5 henkilökohtaista varajäsentä. 
 
 Kirkkoneuvoston päätös:  Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön esityksen. 
 
 Kirkkovaltuuston päätös:  Kirkkovaltuusto valitsi johtokunnan seuraavasti: 
 
 varsinainen  jäsen  varajäsen 
 
 Esa Kauranen, puheenjohtaja  Ari Paldanius 

Heikki Räisänen   Markku Aittamaa 
Merja Rauno   Tiina Ahola 
Aija Ojala   Kaija Tikanmäki 
Tuomo Haapapuro  Raija Miettinen 

 
 



11 
Diakoniatyön johtokunnan puheenjohtajan ja jäsenten sekä henkilökohtaisten 
varajäsenten valinta vuosiksi 2011-2014 
 
 Talouspäällikkö: Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee 
 vuosiksi 2011-2014 diakoniatyön johtokuntaan puheenjohtajan ja 4 
 varsinaista jäsentä sekä 5 henkilökohtaista varajäsentä. 
 
 Kirkkoneuvoston päätös:  Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön esityksen. 
 
 Kirkkovaltuuston päätös:  Kirkkovaltuusto valitsi johtokunnan seuraavasti: 
 
 varsinainen jäsen   varajäsen 
 
 Karin Vuohtoniemi, puheenjohtaja Sirkka Tikka 

Sirkka-Liisa Kauranen  Maija Pappila 
Pasi Lapinkoski   Martti Ruotsalainen 
Pekka Rönkkö   Pentti Kätkytniemi 
Maila Reiss   Tyyne Tuikka 

 
 
 
 
12 
Lähetystyön johtokunnan puheenjohtajan ja jäsenten sekä henkilökohtaisten 
varajäsenten valinta vuosiksi 2011-2014 
 
 Talouspäällikkö: Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee vuosiksi  
 2011-2014 lähetystyön johtokuntaan puheenjohtajan ja 4 varsinaista jäsentä sekä  
 5 henkilökohtaista varajäsentä. 
 
 Kirkkoneuvoston päätös:  Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön esityksen. 
 
 Kirkkovaltuuston päätös:  Kirkkovaltuusto valitsi johtokunnan seuraavasti: 
 
 varsinainen jäsen   varajäsen 
 

Tuula Manninen, puheenjohtaja Raija Miettinen 
Eila Kauranen   Ulla Leppänen 
Kaino Lehtomäki   Väinö Ruotoistenmäki 
Raili Jokiperä-Ryynänen  Leena Niskanen 
Seppo Kangasharju  Olavi Marin 

 
 
13 
Tilintarkastuksen järjestäminen valtuustokaudelle 2011-2014 
 

Kirkkojärjestyksen 15 luvun 10 pykälään on tullut muutos, jonka mukaan vain 
ammattitarkastaja tai tilintarkastusyhteisö hoitaa seurakuntien tilintarkastuksen 
valtuustokaudesta 2011-2014 alkaen. Seurakuntavaaleissa 2010 valittu kirkko- 
valtuusto valitsee yleensä kevään ensimmäisessä kokouksessa vähintään yhden 



tilintarkastajan ja yhden varatilintarkastajan tai näiden sijasta tilintarkastusyhteisön 
valtuustokauden ajaksi. Tilintarkastajan ja varatilintarkastajan tulee olla JHTT-, KHT- 
tai HTM-tilintarkastaja taikka JHTT-, KHT- tai HTM-tilintarkastusyhteisö. 
Tilintarkastusyhteisön on määrättävä päävastuulliseksi tilintarkastajaksi JHTT-, 
KHT- tai HTM-tilintarkastaja. Tilintarkastajalta ei edellytetä seurakunnan jäsenyyttä. 
 
Talouspäällikkö:  Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee tilin-
tarkastajan tai vaihtoehtoisesti tilintarkastajat uusien säännösten pohjalta vuosiksi 
2011-2014. 
 

 Kirkkoneuvoston päätös:  Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön esityksen. 
 
 Kirkkovaltuuston päätös:  Kirkkovaltuusto valitsi vuosien 2011-2014 tilintarkastajaksi 
 JHTT/HTM tilintarkastaja Simo Paakkolan Oy Audiator Ab:sta. Varalle kirkko-
 valtuusto  valitsi Oy Audiator Ab:n määräämän toisen tarkastajan, jolla on säädetty 
 kelpoisuus tehtävään. 
  
 
 
14 
Edustaja rovastikunnalliseen diakoniayhteistyön johtokuntaan vuosiksi 2011-2014 
 

Pyhäjärven kirkkovaltuusto hyväksyi kokouksessaan 8.12.2010 omalta osaltaan 
uudistetun Iisalmen rovastikunnan diakoniayhteistyösopimuksen/johtosäännön. 
Rovastikunnan muissa työmuodoissa on nykyisin käytössä epävirallisempi 
työryhmätyöskentelytapa, mutta yhteisten hiippakunnallisten yhteisvastuuvarojen 
takia diakoniatyö vaatii virallisemman organisaation. 
 
Johtosäännön 3 § toteaa johtokunnan kokoonpanosta seuraavaa: ”Kukin tämän 
sopimuksen allekirjoittanut seurakunta voi nimetä johtokuntaan kirkkovaltuuston 
toimikaudeksi yhden vaalikelpoisen edustajan.” 
 
ja edelleen mm. seuraavaa: 
 
”Lääninrovastilla ja seurakuntien diakonian viranhaltijoilla on johtokunnan 
kokouksissa läsnäolo- ja puheoikeus.” 
 
Talouspäällikkö:  Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsee em. 
rovastikunnallisen diakoniayhteistyön johtokuntaan jäsenen vuosiksi 2011-2014. 
 

 Kirkkoneuvoston päätös: Kirkkoneuvosto hyväksyi talouspäällikön esityksen. 
 
 Kirkkovaltuuston päätös:  Kirkkovaltuusto valitsi seurakunnan edustajaksi Karin 
 Vuohtoniemen ja hänen varaedustajakseen Pentti Kätkytniemen. 


